

Предстои издаването на сборник с нови преводи на български език на Пиколови произведения и на докладите от юбилейната сесия. Той ще бъде още един принос към усвояване на проблематиката около делото на бележития българин, а наред с това би улеснил вписването на книжовното наследство на д-р Н. Пиколо в рамките на българската възрожденска книжнина.

Елена Налбантова

АМЕРИКАНСКАТА КОЛУМБИАДА (Научна сесия в Севиля)

От трети до седми април 1992 г. в Севиля, Испания, се проведе юбилейната конференция на Европейската асоциация по американски изследвания (ЕААС) в чест на 500-годишнината от откриването на Америка. За първи път конференция на ЕААС се провежда съвместно с Американската асоциация по американски изследвания. Темата на конференцията беше "Американската колумбиада: откриването на Америка и представата за Съединените щати". До този момент това е най-голямото научно събитие в областта на американистиката в световен мащаб. По време на конференцията заседаваха 23 секции, всяка от които включваше по около осем доклада. Българското участие бе представено от Йонка Кръстева от Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий", която изнесе доклад на тема "Значението на затворената граница за структурата на романа на Боби Ан Мейсън "След войната" в секцията "Откриване, среща и завоевание: конфликтующи парадигми и крехки исторически истини", ръководена от известната американска културоложка проф. Анет Колодни.

Почти всички доклади поставиха проблема за необходимостта от преосмисляне на основни понятия, свързани с американската история и култура. Най-бурни бяха дебатите по въпроса дали откриването на Америка трябва да се нарича откриване, а не завоюване на чужд континент.

Пленарните доклади бяха изнесени от световноизвестни писатели и критици, между които бяха Майкъл Дорис, Кристиан Фист, Андрю Делбанко, Малкълм Бредбъри, Анет Колодни, Тереза Макена, Ханц Ихцат и др.

На заседанието на управителния съвет на асоциацията бяха разгледани кандидатурите за членство на Българската асоциация по американски изследвания, на Чехословашката и на Хърватската асоциация. Окончателното решение около тяхното приемане ще бъде взето на следващото заседание на новоизбрания управителен съвет.

Йонка Кръстева